

Начало и окончание Второй мировой войны

Германия, 1945

Урок
90 минут

Дополнительный
материал

Первоисточ-
ники

29 апреля 1945 года Адольф Гитлер написал свое политическое завещание, в котором рассказал о своих мыслях и намерениях за последние несколько лет. Чуть позже Гитлер совершил самоубийство. Его самоубийство означало фактический конец Второй мировой войны и капитуляцию Третьего рейха.

Политическое завещание Гитлера, 1945 г.

[...] Это неверно, будто я или кто-то другой в Германии желал в 1939 г. войны. Ее желали и развязали исключительно интернациональные государственные деятели либо еврейского происхождения, либо работавшие на еврейские интересы. Я вносил множество предложений по сокращению и ограничению вооружения, которые грядущие поколения не смогут вечно отрицать, чтобы возложить ответственность за возникновение этой войны на меня. Далее, я никогда не хотел, чтобы после первой злосчастной мировой войны возникла вторая мировая война против Англии или тем более против Америки. Пройдут века, но из руин наших городов и памятников искусства будет постоянно вырастать обновляющаяся ненависть к тому народу, который, в конечном счете, несет ответственность за все это, к тому народу, которому мы обязаны всем этим, – к интернациональному еврейству и его пособникам. Еще за три дня до того, как разразилась германо-польская война, я предложил британскому послу в Берлине решение германо-польской проблемы – как и в случае с Саарской областью – под международным контролем. Это предложение тоже не может отрицаться. Но оно было отвергнуто, потому что влиятельные круги английской политики желали войны, а отчасти подгонялись к ней организованной интернациональным еврейством пропагандой. Но я не оставлял также сомнения и на тот счет, что, если народы Европы рассматриваются как пакеты акций для интернациональных финансовых и промышленных заговорщиков, будет привлечен к ответственности и тот народ, который является единственным виновником этой смертоубийственной войны: еврейство! [...]

После шестилетней борьбы, которая, несмотря на все неудачи, войдет в историю как самое славное и отважное выражение жизненной силы немецкого народа, я не могу оторвать себя от того города, который является столицей рейха. Поскольку силы наши слишком слабы, чтобы и дальше выдерживать натиск врага именно здесь, а собственное сопротивление постепенно обесценивается столь же ослепленными, сколь и бесхарактерными субъектами, я хотел бы, оставшись в этом городе, разделить судьбу с теми миллионами других людей, которых уже постигла смерть. Кроме того, я не хочу попасть в руки врагов, которым, на потеху ими науськанным массам, нужен новый, поставленный евреями, спектакль. А потому я решил остаться в Берлине и здесь, по собственной воле, избрать смерть в тот момент, когда увижу, что я больше не смогу быть фюрером и рейхсканцлером. Я умираю с радостным сердцем, зная о неизмеримых деяниях и свершениях наших солдат на фронте, наших женщин в тылу, наших крестьян и рабочих, а также о беспримерном участии во всем этом молодежи. Все это носит мое имя и не имеет аналогов в истории.

То, что всем им я выражаю идущую от всего сердца благодарность, столь же само собою разумеется, как и мое желание, чтобы они ни в коем случае не прекращали борьбу, а всюду продолжали вести ее против любых врагов фатерланда [...]

Перед своей смертью я изгоняю бывшего рейхсмаршала Германа Геринга из партии и лишаю его всех прав, которые могли бы вытекать из указа от 29 июня 1941 г., а также из моего заявления в рейхстаге от 1 сентября 1939 года. Я назначаю вместо него гросс-адмирала Деница рейхспрезидентом и верховным

главнокомандующим вермахта. Перед своей смертью я изгоняю бывшего рейхсфюрера СС и имперского министра внутренних дел Генриха Гиммлера из партии, а также лишаю его всех государственных постов. [...] Геринг и Гиммлер без моего ведома вели тайные переговоры с врагом и, вопреки моей воле, предприняли попытку в нарушение закона захватить власть в государстве в свои руки, чем причинили стране и всему народу необозримый вред, совершенно не говоря уже о попрании верности мне лично. От всех немцев, от всех национал-социалистов, от всех мужчин и женщин, от всех солдат вермахта я требую, чтобы они были верны новому правительству и новому президенту и повиновались ему до самой смерти. Но прежде всего я обязываю руководство нации и общества строжайшим образом соблюдать наши расовые законы и оказывать безжалостное сопротивление всемирному отравителю всех народов – интернациональному еврейству.

Берлин, 29 апреля 1945 г., 4 часа; Адольф Гитлер.

651 слово

Источник: W. Lautemann, M. Schlenke (Hg.), Geschichte in Quellen, Weltkriege und Revolutionen 1914-1945, Band 5, München 1961, S. 545 ff., <https://www.geschichte-abitur.de/quellenmaterial/quel-len-drittes-reich/politisches-testament-hitlers-1945>, дата последнего посещения: 11.01.2021 г.

